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Quelle: www.openstreetmap.de, eigene Darstellung 
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 332.Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 348.

Abbildung 3: Migrationshintergrund (Haushaltsvorstand)
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 356.

Abbildung 5: Haushaltsgröße
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 369. 



Abbildung 6: Ausgewählte Haushalte
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 348.



Abbildung 7: Seit wann wohnen Sie …
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n= 343 - 335.

Abbildung 8: Wohnart
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 367.
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 362.

Abbildung 9: Wohnfläche

Abbildung 10: Durchschnittliche Wohnfläche pro Kopf



Abbildung 11: Anzahl Wohnräume (über 6 qm)
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 356.
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 351 (gesamt), 26, 154, 153, 45, 55, 82, 129, 219.
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Abbildung 13: Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit Ihrer Wohnsituation?
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 362.

Abbildung 14: Mittelwertvergleich Zufriedenheit Wohnsituation nach Merkmalen
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 312-375.
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Abbildung 16: Zufriedenheit mit Aspekten des Wohnumfeldes
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 363-375.
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Abbildung 17: Umzugsabsichten

Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 374, 138.

•

•



Abbildung 18: Befragte mit Umzugsabsichten nach ausgewählten Merkmalen 
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 mit Umzugsabsicht Gesamt 
Alter    

18-29 Jahre 14,8% (19) 7,8% (27) 

30-59 Jahre 55,5% (71) 46,0% (160) 

60 J. und älter 29,7% (38) 46,3% (161) 

Gesamt  100,0% (128) 100,0% (348) 

Wohngebiet    

Gebiet A (Fuchsgrube) 4,4% (6) 4,3% (16) 

Gebiet B (Im Sämann) 8,8% (12) 10,7% (40) 

Gebiet C (rund um die Salierstraße) 38,0% (52) 38,4% (144) 

Gebiet D (nördlich+südlich Bajastraße) 37,2% (51) 32,3% (121) 

Gebiet E (nördlich Korber Straße) 11,7% (16) 14,4% (54) 

Gesamt 100,0% (137) 100,0% (375) 

Haushaltstypen   

Alleinlebende über 65 Jahren 6,7% (8) 14,7% (48) 

Paare über 65 Jahre 10,9% (13) 17,8% (58) 

Haushalte mit Kind(ern) 35,3% (42) 26,4% (86) 

Sonstige Haushaltstypen 47,1% (56) 41,1% (134) 

Gesamt 100,0% (119) 100,0% (326) 

Wohnart   

Im selbstgenutzten Eigentum 59% (79) 73,9% (274) 

Zur Miete (Hauptmieter/in) 38,1% (51) 25,1% (93) 

Sonstiges 3,0% (4) 1,1% (4) 

Gesamt  100,0% (134) 100,0% (371) 

 



Abbildung 19: Hauptmotive Umzug
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 121
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•
Abbildung 20: Haushalte mit Umzugsbereitschaft: Wie groß ist die Fläche Ihrer Wohnung / Ihres Hauses? 

Welche Wohnfläche sollte Ihre neue Wohnung / Ihr neues Haus im Idealfall haben? (in qm)
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 132, 120.
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Abbildung 21: Kriterien für die Wahl der neuen Wohnung / des neuen Hauses

Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 125-133.
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Abbildung 22: Welche gemeinschaftlichen Wohnformen könnten Sie sich vorstellen? 

Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 207.
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 25, 128, 99.

Abbildung 23: Welche gemeinschaftlichen Wohnformen könnten Sie sich vorstellen? Nach Alter



Abbildung 24: Könnten Sie sich vorstellen, in die IBA-Wohnsiedlung zu ziehen?

Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 271.
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Abbildung 25: Haushalte mit bestimmten Merkmalen nach IBA-Interesse
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Abbildung 26: IBA-Interessierte-Haushalte nach gemeinschaftlichen Wohnformen

Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 134, 270. 
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 159, 166. 



Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 155, 341. 

Abbildung 27: Im Rahmen des IBA-Projekts könnte neben neuem Wohnraum auch Raum für verschiedene 

Nutzungen geschaffen werde. Wofür besteht Ihrer Meinung nach Bedarf an Räumlichkeiten auf der Korber Höhe? 

(Mehrfachantworten möglich) 
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Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 359.

Abbildung 28: Wenn es eine CarSharing-Station auf der Korber Höhe geben würde. Wie wahrscheinlich wäre es, 

dass Sie das CarSharing-Angebot nutzen?
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Abbildung 29: Potenzielle CarSharing Nutzung nach Altersgruppen (Mittelwerte)

Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 27, 158, 151, 359 (gesamt).



Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 91.

Abbildung 30: Können Sie sich vorstellen, in die IBA-Wohnsiedlung zu ziehen? - Wenn JA, warum?

Häufige Nennungen (über 20)   

Einige Nennungen (zwischen 5 und 20) 

Wenige Nennungen (unter 5) 

 
- Erwartete passendere Wohnungsgröße (Für Ein- und Mehrpersonenhaushalte) u. Ausstattung 

(Terrasse/Balkon), Komfort 34 

- Altersgerechtes/barrierefreies Wohnen (Aufzug vorhanden, Pflegedienst möglich) 30 

- Ökologisch wertvolles Gebäude (energieeffizient, klimaneutral, ressourcenschonend) 17 

- Erwartete erschwingliche Wohnungskosten (niedrige Miete und Energiekosten) 17 

- Verbundenheit zur Korber Höhe als angenehmes (soziales) Umfeld 14 

- Interesse an Gemeinschaft, gegenseitiger Unterstützung, Gleichgesinnte 8 

- Neubau 6 

- Mehrgenerationenwohnen 5 

- Neue Wohnkonzepte 4 

- Projekt wird generell positiv wahrgenommen 3 

- Etwas Neues ausprobieren 2 

- Pragmatismus 2 

- Mehr Natur in der Umgebung  

- Lärmberuhigt (keine Straße/Spielplatz) 

- Interesse an Wohnungskauf 

 

 

 



Weeber+Partner 2023, Befragung Wohnen und Leben auf der Korber Höhe, n = 165.

Abbildung 31: Können Sie sich vorstellen, in die IBA-Wohnsiedlung zu ziehen? - Wenn NEIN, warum? 

Häufige Nennungen (über 20)   

Einige Nennungen (zwischen 5 und 20) 

Wenige Nennungen (unter 5) 

 

- Kein Bedarf/Interesse an Umzug 83 

- Fehlende Parkplätze 24 

- Korber Höhe bereits zu dicht bebaut 22  

- Verkehrslärm 17 

- Unattraktive Planung (zu dichte Bebauung, enger Wohnraum, fehlende Privatsphäre) 17 

- Zu hohe Flächenversiegelung und fehlende Grünflächen/Begrünung 17 

- Unattraktive Lage 11 

- Fehlende Infrastruktur (Schule, Kita, Einkaufsmöglichkeiten, ÖPNV-Anbindungen) und Begeg-

nungsorte für Gemeinschaft 11 

- Zu hohe Mietkosten 10 

- Sozialer Brennpunkt 8 

- Kein Interesse an Gemeinschaftsanlagen 8 

- Projekt uninteressant/unbekannt 7 

- Fehlende Sicherheit 5 

- Zu hoher Ausländeranteil 4 

- Zu viele Sozialwohnungen 3 

- Ungeeignet für SeniorInnen 3 

- Projekt legt Fokus auf Architektur und vergisst die Bedürfnisse der BewohnerInnen 2 

- Ungeeignet für Kinder 2 
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